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Corrigé	du	sujet	d'examen	-	Bac	Pro	OBM	-	E3	-	Fabrication

d'un	ouvrage	-	Session	2020

Correction	du	Baccalauréat	professionnel	OUVRAGES	DU

BÂTIMENT	:	MÉTALLERIE

Session	2020	-	Sous-épreuve	E32	:	Fabrication	d’un	ouvrage

Durée	:	17	heures	-	Coefficient	:	3

Correction	exercice	par	exercice	/	question	par	question

Phase	Préparation

Dans	cette	phase,	l'objectif	est	de	rechercher	la	vraie	grandeur	de	l'entraxe	des	trous	de	la	jambe	de	force	à

partir	des	2	vues	fournies.

1.	Entraxe

Il	 est	 demandé	 de	 déterminer	 la	 valeur	 de	 l'entraxe	 des	 trous.	 Pour	 ce	 faire,	 il	 faut	 examiner	 les	 vues

techniques	 fournies.	 Cela	 nécessite	 d’appliquer	 les	 connaissances	 en	 lecture	 de	 plan	 et	 de	 mesurer	 les

distances	dans	les	représentations.

Démarche	:

Étudier	les	deux	vues	fournies	pour	déterminer	les	positions	des	trous	sur	la	jambe	de	force.

À	l'aide	d'une	règle,	mesurer	les	distances	entre	les	centres	des	trous,	en	veillant	à	utiliser

l'échelle	correcte.

Calculer	l'entraxe	en	mm	en	prenant	en	compte	les	échelles	de	chaque	vue.

Résultat	attendu	:	Indiquer	l'entraxe	mesuré	en	millimètres.

Entraxe	=	_	_	_	_	mm

2.	Longueur	jambe	de	force

Pour	 cette	 question,	 il	 faut	 également	 mesurer	 la	 longueur	 de	 la	 jambe	 de	 force.	 Cela	 implique	 de	 faire

attention	à	la	géométrie	de	la	pièce	et	aux	dimensions	indiquées	sur	le	plan.

Démarche	:

Mesurer	la	longueur	totale	de	la	jambe	de	force	en	utilisant	les	repères	sur	le	plan.

Confirmer	que	les	mesures	respectent	également	l'échelle	du	plan.

Résultat	attendu	:	Indiquer	la	longueur	de	la	jambe	de	force	mesurée.

Longueur	jambe	de	force	=	_	_	_	_	mm

Phase	Réalisation

Cette	phase	implique	l'usinage	et	l'assemblage	des	différentes	pièces	pour	construire	le	balconnet.



Démarche	:

Préparer	le	poste	de	travail	en	s’assurant	que	toutes	les	machines	et	outils	nécessaires	sont	en

bon	état	et	sécurisés.

Utiliser	le	dossier	technique	E32	et	E33	ainsi	que	le	dossier	technique	complémentaire	pour

suivre	les	instructions	de	fabrication.

Procéder	à	l'ébauche	des	pièces	rep	205,	206	et	207	avant	d'effectuer	l'assemblage.

Vérifier	chaque	pièce	après	usinage	pour	détecter	d'éventuelles	erreurs	de	fabrication.

Assembler	les	pièces	entre	elles	en	vérifiant	les	alignements	et	les	ajustements.

Effectuer	les	finitions	nécessaires	sur	le	balconnet,	y	compris	le	nettoyage	et	la	peinture	si

besoin.

Conseil	 :	 Assurez-vous	 que	 chaque	 étape	 est	 documentée	 avec	 des	 rapports	 sur	 la	 qualité	 et	 le

respect	des	dimensions.

Méthodologie	et	conseils

Gérez	votre	temps	efficacement	:	allouez	des	périodes	spécifiques	pour	chaque	phase

(préparation,	usinage,	assemblage).

Vérifiez	toujours	les	échelles	et	les	unités	de	mesure	utilisées	dans	les	plans	pour	éviter	les

erreurs	dans	les	dimensions.

Utilisez	des	outils	de	mesure	appropriés	et	vérifiez	leur	précision	avant	de	les	utiliser.

Documentez	votre	travail	à	chaque	étape	pour	faciliter	la	prise	en	main	des	visites	de	contrôle	et

pour	des	comptes	rendus	ultérieurs.

Respectez	toutes	les	normes	de	sécurité	lors	de	l’utilisation	des	machines	et	en	manipulant	les

matériaux.
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